

DIRECCION: REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION IMPRENTA Garcia Lovera, núm. 20

APARTADO NÚM. 30

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELÉFONO NÚM. 1248

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIRECCION TELEGRÁFICA: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

COSAS DEL CAMPO

LA OPORTUNIDAD DEL SEÑOR DIAZ DEL MORAL

Ya comentaron debidamente los periódicos, y muy bien este DIARIO, la conferencia que sobre la Reforma Agraria dió en Sevilla el lunes de la semana anterior, don Juan Díaz del Moral, en el salón de actos de la Sociedad Económica de Amigos del País...

Con minuciosos y auténticos datos nos enteró el conferenciante, de los resultados catastróficos que en otros países habían determinado las excesivas parcelaciones de tierras en secano...

Por fortuna, ha llegado a tiempo con sus reiteradas advertencias el señor Díaz del Moral, para que en España no se siga un sistema ya desacreditado y más funesto aún para nosotros de aplicarse, porque la masa de obreros, formada actualmente por los que proceden de todos los oficios que se confunden en los campesinos...

Ahora se encontrará don Marcelino Domingo con el pavoroso problema de seleccionar a los campesinos de ese conglomerado que las industrias y oficios en paro forzoso han engrosado, dificultando cada vez más las soluciones. La parcelación de la tierra y los asentamientos en ella, determinarán, se intensifique cuanto se quiera el cultivo—una baja de jornales en proporción directa con el rendimiento que se obtiene de una obrada por salario al que da un trabajador en tierra propia...

Hechos encabezado estas líneas calificando de oportuna la conferencia de Sevilla, y para doblar su eficacia, la estimamos coincidente con las manifestaciones del ministro de Agricultura, hechas tanto en Córdoba como en la ciudad capital, de las que se deduce que fija su atención con preferencia en que "lo antes posible se proceda a la constitución de las comunidades campesinas", seguramente para asentarse en las fincas como organismo, sin que se trasluzca el propósito de don Marcelino Domingo de parcelar los campos bien cultivados, desarticular las explotaciones actuales, que son más perfectas que lo que se creen los señores de Madrid; destrucción que sería sumamente peligrosa. Aunque no existen, por lo menos en Andalucía, precedentes del buen resultado de las Cooperativas de producción y de los cultivos en comunidad, el ensayo no será tan dañoso como la total modificación del sistema, porque fracasado el colectivismo, con lo que queda se reduce el individualismo, que, immanejable, llevamos dentro todos los andaluces, ya sean patronos u obreros.

No es poco para la economía agrícola, que coinciden el señor Díaz del Moral y don Marcelino Domingo, en acrecentar la idea del colectivismo en términos generales para la implantación de la Reforma Agraria. Y es ésta que la tierra no tenga su justo valor y que al expropiarla, no se pague el precio pericial, porque así el cultivador que entra, y el que es ahora víctima de la incautación, se desentendrían, el uno con el crédito que abre la cosa usada, y el otro con su dinero o su papel de la Deuda garantizada; todo dentro de un principio de paz y de estricta justicia. Esta es también opinión del señor Díaz del Moral en lo que respecta a determinados bienes.

Con verdadero interés esperamos la labor que en el período de treinta días han de realizar y entregar al ministro los funcionarios técnicos de las Secciones Agronómicas; labor fundamentalísima, porque de ella puede nacer una orientación, que precisamente no es discutir la Reforma, sino moverse y opinar dentro de las distintas modalidades que contiene la ley.

Nuestro viaje a Madrid para presenciar la Asamblea celebrada el día 1 en el domicilio de la Sociedad "La Única", por los delegados de las diversas organizaciones españolas, en la que habrían de fijarse los preliminares para una rápida unión, nos privó de tener el gusto de saludar en Córdoba a don Marcelino Domingo y de haber escuchado sus manifestaciones referentes a la Reforma, aunque éstas últimas, por la precisa nota dada a la Prensa, son bien conocidas.

Antonio Zurita

LA PROXIMA FERIA DE MAYO

Ayer quedó firmado el contrato con el señor Mendoza, para la instalación de alumbrado extraordinario en el Campo de la Victoria, calle de la Concepción y Torre de San Nicolás.

El alumbrado de la feria, será aumentado en 8.250 wátios. La Comisión municipal de Fiestas y Fiestas adjudicó ayer a la Sociedad de Trabajadores de la Madera, el curso para el arreglo de las casetas de la feria, con una baja de 405 pesetas sobre el tipo señalado en el pliego de condiciones.

Dicha Comisión se informó del fallo del Jurado del concurso de cartones que publicamos en nuestro número anterior.

El boceto del cartel premiado, se envió ayer mismo a la litografía "Ortega", de Valencia, que entregará el trabajo el próximo día 17.

La Comisión estudia con gran actividad la organización del concurso de patios adornados y otros importantes festejos.

DE LA CAMARA DE COMERCIO

Los días de la pasa

Por orden circular de la presidencia del Consejo de ministros, los días de la pasa que iban a celebrarse en las fechas del 6 al 8 del mes actual se han trasladado a los días 15, 17 y 18 del mismo mes, siguiendo vigentes las facilidades y atribuciones que se daban a los comerciantes en la disposición anterior y que se hicieron públicas por la Cámara en la Prensa local.

El Censo de la Cámara Oficial del Libro

La Cámara Oficial del Libro de Madrid remite a esta Cámara de Comercio el censo general de asociados de la Cámara del Libro, que radican en la provincia de Córdoba, correspondiente al año actual.

NUEVO SURTIDO

En el acreditadísimo y popular establecimiento de tejidos, ropa hecha y artículos de punto, conocido por EL METRO, se han recibido ya los nuevos artículos de primavera y verano, que están causando admiración por su bondad, buen gusto y precios reducidos.

Comete una gran torpeza, todo com prador, si antes de efectuar compras no visita primero EL METRO u cualquiera de sus tres Sucursales, aunque sólo sea para imponerse, pues las grandes compras que se efectúan para surtir las tres Sucursales y la Casa Central de EL METRO S. A., permiten conseguir precios especiales, siendo ésta la causa de ser EL METRO y sus Sucursales, la casa que más barato vende.

HACIENDA

Pagos para hoy

En la Tesorería pagaduría de Hacienda de esta provincia se harán efectivos hoy, libramientos expedidos a favor de las personas siguientes: Don Juan Navarro Fernández, don Bernardo Añón García, don José Delgado Alvarez, don Gregorio Rodríguez García, don Angel Monroy y don Manuel Gómez Arroyo.

Nuestros reportajes Una breve charla con don Angel Galarza

La chiquillada de Pérez Madrigal. Galarza no quiere ocuparse del tema y acepta siempre la decisión de la minoría radical-socialista. Se "congratula" de la inteligencia Botella-Maura, que no fué posible en la cárcel para traer la República y sí ahora en el Parlamento republicano. Las elecciones. No pasará nada.

En la última sesión de la semana parlamentaria el interés estuvo fuera del salón de sesiones. Los timbres llamaban inútilmente para votar. Unos y otros diputados, prestaban mayor atención a lo que acontecía en los pasillos que en el salón de sesiones.

La "bomba" se redactaba por una mano hábil, la de don Miguel Maura, a quien el propio Lerroux felicitó reconociendo la herencia paterna.

Y al mismo tiempo se reunía la minoría radical-socialista, para ocuparse de la "chiquillada" de Pérez Madrigal, al comentar jocosamente unas declaraciones de Galarza como presidente de la F. I. R. P. E.

—¿Qué va a pasar aquí?—le decimos a don Angel Galarza, ya que su nombre danza por uno y otro lado desde que dió a conocer los acuerdos de su minoría y presentar siete puntos concretos de la obra legislativa que debiera realizarse.

—Nada, no pasará nada—me contesta. Aunque en política, ya sabe usted que no puede predecirse nada. Pero sí el Gobierno cuenta con votos suficientes para gobernar, no solo los siete proyectos de ley que nosotros presentamos, sino todos los que sean necesarios, saldrán adelante.

—¿Qué me dice usted del asunto con Pérez Madrigal?

—De eso nada; prefiero darle por terminado el asunto, ya que el acuerdo de él y yo siempre acato los acuerdos que se toman.

—Y de la nota redactada por Maura, de la unión de los republicanos de oposición?

—De eso, que me "congratula"—las comillas son nuestras—, de la inteligencia entre Botella Asensi y Maura. Lo que no se consiguió estando en la cárcel para traer la República, se ha conseguido después en el Parlamento republicano. De esta "inteligencia" me congratulo mucho.

—¿Qué le parece la decisión de celebrar elecciones para concejales elegidos por el artículo 29?

—Siempre fui partidario de que las elecciones no se celebraran más que cuando la ley electoral estuviese hecha. Y como no había fecha fija que cumplir, me parece bien que solo se celebren para elegir a los sustitutos de los concejales que lo fueron por el artículo 29, ya que de hecho, al venir la República, el artículo quedaba anulado.

—¿Por qué provincia se presentará usted cuando haya elecciones para diputados, una vez disuelto, naturalmente, el Parlamento?

—Por la misma provincia que represento, por Zamora, siempre que la organización política de allí haga la propuesta.

—¿Y usted cree que no va a pasar nada?... Ni una crisis, ni... Lector, no he terminado la pregunta, porque es tal la actividad que hay en el Parlamento, que don Angel Galarza tiene que ir a votar y después de votar le requieren unos y otros para múltiples gestiones de urgencia. Prefiero dejarle en libertad sin el compromiso de contestar que no son los momentos muy halagüeños.

Lerroux habla ante un gran coro formado por diputados y periodistas. En nombre de las oposiciones—dijo—hablará Botella Asensi, precisamente por no representar a ninguno de los partidos que firman la nota.

En otro corrillo, Maura vislumbra el porvenir político. Y como el Albalá, don Melquisedech, y los agrarios con Gil Robles a la cabeza. Aparte, grupos de ministeriales algo contrariados, pero en realidad optimistas. No pasará nada, nada absolutamente, como cree don Angel Galarza.

¿Cierre del Parlamento?... ¿Crisis?... ¿Disolución?... Esperemos a ver, si la nota de las oposiciones toma estado parlamentario y surge el gran debate político. Total es cosa de días y más vale sujetar un poco los nervios. Después de todo, lo más que puede pasar, ya lo sabemos. ¡Y alguna vez tenía que ser!...

Madrid. Valentín F. Cuevas (Prohibida la reproducción) MIEL de superior calidad se vende. Ambrosio de Morales, 9.

En la parroquia de San Lorenzo

El Quinario a Nuestro Padre Jesús del Calvario

El domingo último terminó el quinario que la fervorosa Hermandad de Nuestro Padre Jesús del Calvario y Nuestra Señora del Mayor Dolor, anualmente celebra en honor de la primera de las citadas efigies.

Durante todas las noches del mismo, la iglesia ha estado llena de fieles de uno y otro sexo, la mayoría trabajadores del popular barrio de San Lorenzo. La noche del domingo era imposible transitar por las amplísimas naves del templo.

Los sermones, incluso el de la fiesta principal, han estado a cargo del docuente orador sagrado, don José Serrano Aguilera, rector y cura económico de la citada parroquia, quien por su elocuencia ha sido entusiastamente elogiado.

Una lucida orquesta dirigida por el reputado maestro don Juan Espejo ha contribuido al mayor esplendor de estos actos.

La exornación del altar ha sido magnífica y la iluminación eléctrica y de cera verdaderamente espléndida.

Se ha colocado las imágenes de Nuestro Padre Jesús del Calvario y Nuestra Señora del Mayor Dolor en la parte baja del presbiterio, con el fin de que durante el jueves y viernes santos puedan ser admiradas y veneradas por los fieles, ya que en la tarde de este último día y por disposición del señor Obispo, habrá en dicha parroquia sermón de las Siete Palabras, el cual empezará a las cuatro de la tarde.

Terminaron los cultos del Quinario con la procesión del Santísimo por las naves del templo, siendo llevada Su Divina Majestad, por el Excmo. e Ilustrísimo señor Obispo de la India, perteneciente a la Orden Salesiana y que por encontrarse en esta, fue invitado para ello.

Las varas del palio fueron llevadas por cofrades de la Hermandad.

El domingo al terminar la fiesta el hermano mayor don Juan Austria, obsequió espléndidamente a sus compañeros de Hermandad en la sacristía de la iglesia.

Nuestra enhorabuena a la Cofradía, a su hermano mayor señor Austria y al rector de la parroquia señor Serrano Aguilera por la brillantez que han revestido tales cultos.

DE LA PROVINCIA

Ladrones de naranjas

La Guardia civil del puesto de Palma del Río, ha detenido a Rafael Llama Murillo, Francisco Llama Murillo, Diego Gamero Garcia, Leonardo Cortés Muñoz y Eduardo Moya Hernández que conducían cinco caballerías con 2.385 naranjas, robadas en la finca llamada Pinzón, de aquel término.

Dichos individuos emprendieron la fuga al ver a la benemerita y esta tuvo que hacer algunos disparos para intimidarles y que se detuvieran.

DEL AYUNTAMIENTO

Servicios de la Guardia municipal

La guardia municipal prestó ayer los siguientes servicios: Denuncias de Juan Arjona, por abrir al público un establecimiento de muebles en la calle de Joaquín Costa sin autorización y de Rafael Alarcón Osuna, por efectuar obras, careciendo de licencia.

El guardia número 40, dió conocimiento de que Diego Madueño Pulido, denunció por daños a Rafael Cruz Jiménez.

El 21, dió cuenta de que el niño Juan Castro Rico, fue curado en la Casa de Socorro por haberle mordido un perro de la propiedad de Antonio Aragón.

Remonta Jerez (Destacamento de Córdoba)

Necesitando adquirir para el suministro del ganado del expresado destacamento durante el mes de Abril, forraje de cebada o alfalfa en buenas condiciones, se pone en conocimiento de los poseedores de estos artículos, por si quieren ofrecerlos en el lugar que ocupa dicho destacamento (Cuartel del Marrubial) el 6 del corriente a las once de la mañana en pliegos cerrados y en mano en el momento de la subasta.

Córdoba, 3 de Abril de 1933.—El capitán jefe, Gregorio Gallo. De cuenta de los adjudicatarios el importe de los anuncios.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO Información de la tarde

EN EL CONSEJO DE MINISTROS CELEBRADO ESTA MAÑANA EL GOBIERNO ACORDO SEGUIR LAS LINEAS DE CONDUCTA MANTENIDAS HASTA EL PRESENTE. LA MINORIA VASCO NAVARRA PRESENTARA HOY UNA PROPOSICION INCIDENTAL A LA CAMARA QUE PROVOCARA EL DEBATE POLITICO QUE SE ESPERABA. LA ALTURA DE NUEVA JERSEY HA CAIDO AL MAR EL DIRIGIBLE GIGANTE "AKROM", CON SETENTA Y SIETE PASAJEROS.

Madrid

EL CONSEJO DE MINISTROS

El Gobierno acuerda seguir las líneas de conducta mantenidas hasta el presente

A las once y media de la mañana se reunió el Consejo de ministros en el Palacio de Buenavista.

Al llegar el ministro de Obras Públicas repitió a los periodistas las excelentes impresiones que había recogido durante su estancia en Córdoba. Contestando a preguntas de los informadores, dijo que no tenía nuevas noticias de la huelga de panaderos cordobeses.

El señor Albornoz, se mostró igualmente satisfecho del acto político celebrado en Miranda de Ebro y anunció que llevaba al Consejo varios expedientes de su departamento.

La reunión ministerial terminó a las dos de la tarde.

Los ministros no hicieron manifestación alguna, excepto el señor Largo Caballero que dijo que todo lo tratado estaba consignado en la nota oficial.

El señor Domingo, como secretario del Consejo, entregó a los periodistas la nota de la reunión que dice así: El Gobierno examinó la situación política y parlamentaria y acordó seguir las líneas de conducta que vienen manteniendo hasta el presente.

MARINA: Decreto autorizando al ministro para contratar mediante concurso las obras de prolongación del dique seco del arsenal de Cartagena.

OBRAS PUBLICAS: Aprobando de acuerdo con el informe del Consejo de Estado, el presupuesto adicional para las obras del puente de San Telmo de Sevilla.

El Gobierno examinó las peticiones de las provincias de Burgos, Santander, Soria, Zaragoza y Valencia, sobre la terminación del ferrocarril Santander-Mediterráneo.

El Gobierno no se opone a que las Compañías o las provincias interesadas estudien los proyectos necesarios pero antes de adoptar una resolución de fondo, ree necesario consultar con la Comisión de Responsabilidades para conocer la situación legal de la concesión y los efectos que podían producir su invalidez o consolidación.

LA MINORIA VASCONAVARRA. PRESENTARA ESTA TARDE EN LA CAMARA UNA PROPOSICION INCIDENTAL PARA PROVOCAR EL DEBATE POLITICO

A las 11 de la mañana se reunió en el Congreso la minoría agraria y vasco-navarra, para tratar del requerimiento que le han hecho las minorías republicanas de oposición a fin de que se sumen a la actitud que han adoptado.

La reunión terminó a las dos de la tarde.

El señor Martínez de Velasco, dió a los periodistas que no se habían adoptado acuerdos sobre el referido requerimiento a causa del escaso número de diputadas que había asistido a la reunión, pero que seguramente se tomarán en la que se celebrará mañana y de la que se facilitará una nota a la Prensa.

Añadió el señor Martínez de Velasco que se habían tomado acuerdos

acerca del debate de hoy sobre la ley de Congregaciones religiosas y también el de presentar esta tarde en la Cámara la siguiente proposición incidental:

"A las Cortes: Consistiendo el primordial deber de todo Gobierno, cumplir las leyes de seguridad personal, que eviten los atropellos violentos que se cometen contra los objetos y distintas personas y sectores de opinión en sus propagandas electorales, las Cortes deberán declarar la inutilidad de la labor legislativa, mientras que el Gobierno no garantice a todos los ciudadanos y partidos políticos sus propagandas, dentro de las leyes."

Esta proposición se discutirá en la sesión de esta tarde y la defenderá el señor Martínez de Velasco, creyéndose que provocará el debate político que se esperaba con motivo de la nota de las minorías oposicionistas.

Intentaban timar a Marcial Lalanda

A poco de regresar ayer de Barcelona el diestro Marcial Lalanda, le llamaron al teléfono y un individuo que dijo ser don Emilio Palomo, subsecretario de Comunicaciones, gran amigo de aquel, le rogó que socorriera con ciento cincuenta pesetas a una persona que se presentaría en su domicilio con una tarjeta suya.

Lalanda, dió su conformidad, pero sospechando que se trataba de un timo, llamó a la Dirección general de Seguridad donde le dijeron que el señor Palomo se encontraba ausente.

Acto seguido dió aviso a la Comisaría de Vigilancia que envió dos agentes, los cuales a poco deluvieron a un individuo que se presentó en el domicilio de Lalanda, con una tarjeta del señor Palomo para recoger las ciento cincuenta pesetas.

El detenido declaró que la tarjeta se la había entregado un sujeto que le esperaba frente a la puerta de la casa y que igualmente fue detenido. Una discusión literaria que acaba a palos

Anoche, en un café céntrico sostuvieron una discusión literaria el poeta asturiano Alfonso Camín y el escritor argentino Alberto Giraldo. Camín apaleó a Giraldo, causándole varias heridas en la cabeza, que afortunadamente carecen de gravedad.

Extranjero

NUEVA YORK EL DIRIGIBLE GIGANTE "AKROM" CAYO AL MAR CON SETENTA Y SIETE PASAJEROS QUE EN SU MAYORIA HAN PERECIDO

Nueva York. El dirigible gigante "Akrom", cayó al mar a la una y media de la madrugada, a la altura de Nueva Jersey.

El "Akrom" llevaba a bordo setenta y siete pasajeros.

Un barco petrolero alemán recogió al comandante del dirigible y a tres tripulantes heridos.

Estos han declarado que la mayoría de los pasajeros han perecido ahogados.

Cuatro barcos americanos han salido a toda marcha para el lugar de la catástrofe con objeto de buscar a los pasajeros y tripulantes.

MILITARES

En comisión de servicio El comisario de Guerra de primera clase don Francisco Cibrán Ginot, ha marchado a Ecija y Jerez de la Frontera en comisión de servicio.

A. macén de Sombreros al Detall en todas clases y formas. Fábrica de gorras de uniformes. Siempre los últimos modelos. Especialidad en la medida para el Clásico Sombrero Cordobés. Reformas de sombreros de todas clases. Casa establecida en la calle principal sin lujos ni gastos, en beneficio del comprador. Precios de fábrica. Pablo Iglesias, 4. Teléfono, 1 0 3 4 CORDOBA La Casa de los BORSALINOS

Resultado de un sorteo

Verificado el sorteo de los 17 regalos que hacen acreditadas casas comerciales en combinación con los billetes de los autobuses, se ha fijado en los mismos y en los establecimientos de los señores donantes, la lista de los números premiados. Una vez conocidos los afortunados, se publicará el nombre y domicilio de los mismos. Los favorecidos por la suerte, pueden canjear los tickets, por un vale para recoger el regalo en los establecimientos respectivos. Dichos vales los facilita el agente de propaganda E. OBREGÓN. A. Morales, 10. Teléfono, 1470. SIGA REUNIENDO BILLETES PARA EL SORTEO DE 1 DE JULIO.

GRAN TEATRO.— Empresa Guerrero. Teléfono 2700

IDEAL CINEMA

FUNCIONES PARA HOY MIERCOLES 5 DE ABRIL DE 1933
Tarde, a las siete.—Noche, a las diez y media.—Magnífico programa sonoro.—Estreno: "Triller de 'EL TIGRE DEL MAR NEGRO', la gran película que se estrenó el sábado.—Reestreno de la mejor película sonora EL DESFILE DEL AMOR, opereta Paramount, por MAURICE CHEVALIER, JEANETTE MACDONALD, LILLIAN ROTH y LUPINO LANE.—Butaca, 1'00 peseta.—Amfiteatro, 0'50.—Paraiso, 0'25.—Sábado: Acontecimiento extraordinario! ESTRENO de la formidable producción, en español, EL TIGRE DEL MAR NEGRO, por el coloso actor GEORGE BANCROFT y la bellísima MIHAM HOPKINS.

TEATRO DUQUE DE RIVAS.—Empresa A. Cabrera

Hoy miércoles 5 de Abril de 1933.—Formidable programa de cine sonoro de riguroso estreno.—Tarde, a las siete.—Noche, a las diez y media.—Primero: Estreno WUPP, AUTOMOVILISTA, dibujos sonoros.—Segundo: Estreno de la superproducción sonora, presentada por la Cinematografía Castellana, titulada LA GRAN ATRACCION.—Butaca, 1'00 peseta.—Gradas, 0'25.—El sábado, deseado estreno, LA FIERA DEL MAR, por JOHN BARRYMORE.

CINE ALKAZAR.— Empresa Cines, Reyes Católicos, 17 Teléfono 2549

Hoy miércoles 5 de Abril de 1933.—Desde las siete de la tarde en adelante.—Primero: POR TIERRAS TURCAS.—Segundo: EL CANTOR DESCONOCIDO, por SIMONE CERRAN.—Butaca, 0'60.—Niños, 0'30.—Mañana: EL MISTERIO DEL CUARTO AMARILLO.—El viernes: EL PERFUME DE LA DAMA ENLUTADA.

CINE GONGORA.— EMPRESA SAGE Jesús María, núm. 8. Teléfono 2-1-6-5

Hoy miércoles 5 de Abril de 1933.—Dos grandes secciones de cine.—Tarde, a las siete.—Noche, a las diez y media.—Primero: El noticiero FOX LEON EXTRAÑERA.—Segundo: El gracioso dibujo sonoro FIMOFONO EN HONOLULUI.—Tercero: La gran producción Ortiz, LA HIJA DEL BOSQUE. Defensa y deliciosa producción con partitura musical del glorioso músico MOZART, cantada por IRENE EINSINGER y PAUL RICHTER. Gran presentación. Butaca, 1'00 pesetas.—Jueves, Estreno divertidísimo, ADIOS CAMARADAS. Sábado un pequeño deseo de cine, ACONTECIMIENTO ARTISTICO Y TEATRAL. Debut de la Compañía formada expresamente por el gran poeta y autor dramático JOAQUÍN MARQUINA para dar a conocer por España su magistral obra TERESA DE JESUS, que ha constituido la nota más saliente de la temporada teatral madrileña y el éxito más clamoroso y duradero. Esta gran Compañía, formada por actores especialmente elegidos para incorporar cada papel, está integrada en su plana mayor por CARMEN MI SOZ GAR, MARIA DE LAS RIVAS, MATILDE RODRIGUEZ, CARMEN MORANDO, TERESITA ZORIL, JOSE RIVERO, LOPEZ SILVA, PERCHICOT, RUBERT y un notable conjunto. Pida localidades sin aumento de precio en taquilla. Son ya muchos los apartados.

TRIBUNALES

Causa por asesinato

Un individuo condenado catorce veces por diversos delitos a más de ciento veinte años de prisión comete un asesinato y se le condena ahora a treinta años de reclusión

Ayer, en la Sección segunda de esta Audiencia, se celebró la vista de un proceso interesante instruido en el juzgado de Priego contra Antonio Matos Hidalgo (a) "Reverte", por el delito de asesinato.

El procesado ha sido condenado ejecutoriamente por catorce delitos ejecutados antes de 1911 a más de ciento veinte años de presidio y reclusión.

Salió de un establecimiento penal licenciado en 1931 y se fue a vivir a Fuente Tojar requiriendo constantemente a su esposa para reanudar su vida conyugal y como aquella se negara a ello y a facilitar los recursos económicos que también le exigía, decidió matarla, a cuyo efecto adquirió una pistola de dos cañones sin licencia ni guía para su uso y en la tarde del 3 de Mayo de 1932, se apostó en la puerta de un huerto de dicho pueblo en la creencia de que por ella saldría su esposa, pero quien salió fue María Manuela Jiménez Jurado, a la que el procesado tomó por su mujer, por lo que rápidamente se fue hacia ella y la hizo un disparo a quemarropa, produciéndola el proyectil una herida en la parte anterior y derecha del tórax al nivel de la cuarta costilla (pronóstico gravísimo) que determinó el fallecimiento de la Jiménez Jurado cuarenta horas después.

En el acto del juicio la prueba testifical resultó contraria al procesado. El letrado fiscal don Jesús Sánchez y Octavio de Toledo calificó los hechos como constitutivos de un delito de asesinato, con las agravantes de premeditación conocida y alevosía.

El defensor don José Espina sostuvo que su patrocinado solo era autor de un delito de homicidio.

El Jurado dió veredicto de culpabilidad y el Tribunal de Derecho condenó al procesado a la pena de treinta años de reclusión mayor, accesorias, costas y a que indemnice a los herederos de la víctima en la suma de diez mil pesetas.

El jurado no estimó excesiva la pena impuesta al procesado.

Juicios para mañana

En la Sala primera de esta Audiencia se celebrará mañana la vista de la causa seguida en el juzgado de Córdoba, contra Carlos Pérez Calleja, por el delito de calumnia.

Actuarán los abogados señores Vidaurrreca y Casanova y los procuradores señores Delgado y Ramirez.

En la misma Sala se verá la causa procedente del juzgado de Rute, contra Cristóbal Moyano Durán, por atentado.

El abogado señor Espina defenderá al procesado y le representará el procurador señor Guerrero.

Sumario

El juzgado de instrucción de Cabrera, incoó sumario por tentativa de suicidio del vecino de dicho pueblo Antonio Rada González.

GOBIERNO CIVIL

Los conflictos sociales

Ayer marchó a la aldea de Zamoranos un delegado del gobernador para solucionar el conflicto planteado por los campesinos.

El delegado se trasladará después a Priego para implantar las bases de trabajo concertadas entre patronos y obreros de las industrias textiles.

En Los Moriles continúa la huelga de campesinos sin que hayan ocurrido incidentes.

En libertad

El gobernador ha ordenado que sean puestos en libertad Antonio Mateos Sánchez, Fernando Figueras, José Hernández López y Juan Arjonilla Ruiz, que estaban detenidos en la cárcel de Córdoba por disposición de dicha autoridad.

NOTAS DE SOCIEDAD

Ha dado a luz con toda felicidad, su primera hija la señora doña Dolores Pérez Cuesta, digna esposa del comerciante de esta plaza don Francisco Molina Borrego.

Reciban nuestra enhorabuena el matrimonio.

Especialidad en camas y cunitas metálicas, preciosos modelos. Avenida de Canalejas, 20. Miró.

De Instrucción Pública

Cese

Las maestras doña Teresa Vasconi Cobos y doña Juana Villalba Serrano, han cesado en la dirección de las escuelas de Córdoba que ejercían interinamente.

Autorización

La Dirección general de Primera Enseñanza ha autorizado al maestro don José Poloy para continuar en el ejercicio de su profesión hasta cumplir los veinte años de servicio.

REMITIDO

ACCION REPUBLICANA

Consejo local aprobado por el Consejo provincial:

EL CARPIO

Presidente: Don Augusto Cros León.

Vicepresidente: Don Juan Gavilán Nieto.

Secretario: Don Juan José Crós Ramos.

Tesorero: Don Antonio Gavilán García.

Vocales: Don Pedro Muñoz López, don Pedro Nieto Pérez, don José Calero Alvarez, don Manuel Lora Romero, don Andrés León Ganadilla, don Angel Crós Ramos, don Joaquín Crós Ramos y don Juan Gómez Avila.

Ayuntamiento de Córdoba

Alcaldía (Presidencia)

Publicado en el número 77 del Boletín Oficial de esta provincia correspondiente al viernes 31 del pasado mes de Marzo, el edicto de esta alcaldía convocando subasta pública para contratar por este medio la adquisición e instalación de tuberías y bocas de riego en las calles de Cardenal González, Agustín Moreno, Emilio Castelar y Don Rodrigo de esta ciudad, se anuncia que la apertura de los pliegos, que se presenten para optar a dicha subasta hasta las trece horas del día 25 del actual mes de Abril, se verificará a las doce horas del siguiente día veinte y seis.

El tipo sobre el que ha de versar la licitación será de CUARENTA Y SEIS MIL SETECIENTAS PESETAS a que asciende el presupuesto del indicado servicio, el depósito para interesarse en la misma de DOS MIL TRESCIENTAS TREINTA Y CINCO PESETAS y la fianza definitiva para responder del cumplimiento de todas y cada una de las obligaciones contenidas en los respectivos pliegos de CUATRO MIL SETECIENTAS Y CINCUENTA PESETAS.

Los planos y pliegos de condiciones que han de regular la contratación se hallan de manifiesto en la sección quinta de esta Secretaría municipal en las horas de oficinas y durante los veinte días hábiles de la convocatoria o sea, hasta el ya mencionado día 25 del mes corriente.

Córdoba 4 de Abril de 1933.—El alcalde, Francisco de la Cruz.

La huelga de los obreros panaderos

Continúa en el mismo estado que los días anteriores la huelga de los obreros panaderos.

A pesar de haberse cumplido el plazo concedido por el gobernador para que depusieran su actitud los huelguistas, son muy pocos los que han reanudado el trabajo.

En las tahonas siguen elaborando el pan los dueños de aquellas en unión de sus familias y otras personas que se han prestado a ayudarles, entre ellas bastantes mujeres.

La población está bien abastecida, aunque el vecindario no encuentre todas las facilidades que en época normal para adquirir el pan que necesita.

Durante las últimas veinticuatro horas se han registrado bastantes coacciones.

Los agentes del Cuerpo de Vigilancia señores Galindo y Villarrubia, han detenido por ejercerlas a los panaderos Rafael Almenara Montero, Antonio y Gregorio Rosales Avila y Rafael Pedraza García.

Ayer, próximamente a las ocho de la mañana, el panadero Emiliano Villanueva Rodríguez, marchaba por las Costanillas en dirección a un horno para trabajar y le salieron al encuentro seis huelguistas maltratándole de obra.

Emiliano tuvo que ser asistido en la Casa central de Socorro, de una herida contusa con hematoma en la región parietal izquierda y una contusión en el brazo derecho, leves.

Después de curado marchó a la Comisaría de Vigilancia donde denunció el hecho, manifestando que solo sabía el nombre de uno de sus agresores que se llama José Huertas Rodríguez.

Dichos sujetos no han podido ser detenidos.

En las primeras horas de la madrugada grupos de huelguistas intentaron coaccionar a los conductores de taxis, los cuales se negaron a secundar la huelga.

Poco después fueron sembradas de tachuelas las calles céntricas y en vista de ello los taximetristas se retiraron de las paradas.

Tiros en la calle de la Feria

Próximamente a las dos de la madrugada, una pareja de Seguridad sorprendida en la calle de la Feria a un grupo formado por seis individuos que estaban coaccionando a los conductores de taxis.

Los individuos de referencia al ver a los guardias se dieron a la fuga.

La pareja tiroteó el alto y como no lo atendieron hicieron dos disparos, que no tuvieron consecuencias, sobre los fugitivos.

Fueron detenidos dos de estos y se les condujo a la Comisaría.

Uno de ellos se llama José Gómez Corbina, es natural de Madrid y no tiene domicilio fijo en Córdoba.

El otro se llama Rafael Casares Priego y es de Córdoba.

Los disparos produjeron la natural alarma en el vecindario.

Ultimas publicaciones

Balella.—Lecciones de Legislación del Trabajo. Las asociaciones profesionales. El contrato de trabajo. Las jurisdicciones del trabajo. 15 pesetas.

Ote.—Notiones de Estadística. (De las "contestaciones" de Auxiliares de Aduanas) 6 pesetas.

E. R.—Derecho mercantil. (De las "contestaciones" de Oficiales de Agricultura). 15 pesetas.

E. R.—Derecho internacional (De dichas "contestaciones"). 5 pesetas.

García Velasco y E. R.—Derecho administrativo. (De dichas "contestaciones"). 25 pesetas.

Vieites.—El aborto a través de la moral y de la ley penal. 2'50 pesetas.

Taboada.—La igualdad de derechos para los dos sexos. 1'75 pesetas.

Pascual Palomo.—Contestaciones al programa de Auxiliares de Inst. pública y formularios para el ejercicio práctico. 20 pesetas.

Gea Sacasa.—Radiotelegrafía y radiotelefonía. 3.ª edición, con 300 grabados y 87 ejercicios prácticos. 25 pesetas.

Gea Sacasa.—Ondas cortas y ultracortas. Con 28 grabados. 3 pesetas.

EDITORIAL REUS, S. A.

Academia: Preciados, 1.
Librería: Preciados, 6.
Apartado 12.250. Madrid.

SE VENDEN naranjas de Malta en la calle Ambrosio de Morales, 9.

AGUAS DE MARMOLEJO

HIGADO, ESTÓMAGO, RIÑÓN, DIABETES.

Temporada de Primavera: 1.º Abril 15 Junio
GRAN HOTEL BALNEARIO. Nueva dirección procedente del Hotel S&BOY DE MADRID.

GACETILLAS

Hora Santa

Mañana, de 5 a 6 de la tarde, en la iglesia de las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús se celebrará una Hora Santa solemnisima para unirse a las intenciones de S. S.

Los algarines

A requerimiento de don Vicente Dorado León, dueño de la huerta llamada de Valladares, del término de esta capital, fue detenido ayer por un guardia municipal Alfonso López Pérez, que conducía un saco lleno de hortalizas hurtadas en dicha finca y que el señor Dorado valora en 30 pesetas.

Insolente

Un guardia municipal detuvo ayer a José García Carrasco, porque al llamarle la atención en la Plaza de la Almagra para que circulara, se le insolentó y promovió escándalo.

Una denuncia

La dueña del Hotel Universal, situado en la casa número 1 de la Plaza del Escudo doña Pilar Ruz Yepes, formuló ayer una denuncia en la Comisaría de Vigilancia contra Antonio Victor Lopera y José Sojo Gómez, por haberse marchado de dicho hotel sin abonarle 115'70 pesetas, importe de hospedajes.

PELAEZ. - Dentista

GONDOMAR, 17. Teléfono 2035

Escandaloso

Un individuo llamado José Reyes Gutiérrez, promovió ayer un gran escándalo en la calle de Marroquines.

Le detuvo una pareja del Cuerpo de Seguridad a instancia de Rafael Cañadilla Serrano.

Siguen los robos

El vecino de esta capital Rafael Sánchez Fernández, poseía un canario flauta que era para él joya de inestimable valor.

Ayer lo colocó encerrado en preciosa jaula en la puerta de su domicilio, calle de Santa Inés, número 2, para que tomase el sol y alegrara con sus arpegios al vecindario, pero tuvo la mala fortuna de que pasara por allí un precoz ladronzuelo que, encantado sin duda de los trinos del ave, se apoderó de la jaula y emprendió la fuga con ella.

Rafael Sánchez ha denunciado el hecho en la Comisaría de Vigilancia consignando que valora el canario en cincuenta pesetas.

Hurto de chivos

De la finca llamada La Conchuela, del término de esta capital, han sido hurtados siete chivos y un cordeiro, pertenecientes a Baldomero García Machuca.

La Guardia civil efectúa gestiones para rescatarlos.

"Mundo Gráfico"

Describe e ilustra esta semana las riquezas y curiosidades reunidas por Rusiñol en "Cau Ferrat"—su romántica residencia junto al mar—, donada en su testamento para Museo a la ciudad de Sitges.

Publica, además: El terrible drama de la Ribera del Manzanares. El empuje de Sevilla. Audacias de la industria moderna. Toros. Teatro. Deportes. Cine. Y la continuación de Anticipolis, la magistral novela de Oteza sobre Nueva York.

Sensible suceso

Ayer, en el horno situado en la calle de Jesús Nazareno, el niño de siete años Juan González Torronteras al cortar un pedazo de pan con un cuchillo se produjo una herida incisa leve en la cara, lesión de la que fue asistido en la Casa central de Socorro.

Agente de Publicidad

se necesita para Córdoba y su provincia. Dirigirse a Roque Adrado Fernández, Avenida de Borbolla, 8, segundo, Sevilla.

HOTEL MAJESTIC-SEVILLA

300 HABITACIONES, TODAS CON CUARTO DE BAÑO, TELEFONO Y CALEFACCION CENTRAL.
PENSION COMPLETA 15 PESETAS
SELECTA COCINA

Aproveche antes de que se acabe la gran liquidación que hace de sus existencias los Almacenes de Calzado Casa Montilla, Claudio Marcelo, 19 y Calzados Imperio, Málaga, 9

8.000 pares zapatos de Señora en charoles negros combinados de gran gusto, tafiletes, potros, colores de novedad al reducido precio de 10 plás.
NOTA: Todos los artículos que esta casa realiza son de primera calidad.
OTRA: En calzados para caballero es la casa que siempre ofrece el mejor surtido y el de más garantía.

ONDAS

Ahora que las ondas quedan mucho más al aire, cúidese bien el pelo. El Petróleo Gal le da vigor. Lo limpia de caspa. Lo hace más sedoso y realza la ondulación.

PETRÓLEO GAL

FRASCO, 2,50
TIMBRE ADARTE



MAGNESIA S. PELLEGRINO

con anís · sin anís · efervescente

desinfecta · refresca · purga

Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRIDADA

LA JORNADA POLITICA DE AYER NO FUE TAN INTERESANTE COMO SE ESPERABA

Las minorías republicanas antigubernamentales no intervendrán en el debate a que dé lugar la proposición presentada por los vascos navarros

Maura expone su criterio acerca de la proposición de la minoría vasco navarra

Don Miguel Maura hablando de la proposición presentada por la minoría vasco navarra decía que le parecía inoportuna y que aunque le aludiesen en el salón de sesiones él no intervendría en el debate.

Ya se sabe—agregaba—lo que ocurriría si los jefes de minoría interviniésemos. Unas cuantas horas de reclamaciones y protestas por parte de los jefes de grupo, luego otra hora de intervención del señor Azaña en la que diría que ellos son los revolucionarios y nosotros los contrarrevolucionarios. Después una votación con doscientos votos para el Gobierno y finalmente la Prensa diciendo con grandes titulares que el Gobierno había vencido a las oposiciones.

Nosotros nos proponemos seguir el plan trazado que es cinco horas de sesión dedicadas a Congregaciones religiosas y Tribunal de Garantías constitucionales.

Luego habrá ocasión de plantear un debate político y esclarecer si el Gobierno debe continuar o ser sustituido.

Don Abilio Calderón que se hallaba en el grupo en que el señor Maura hacía estas manifestaciones le dijo:

Todo eso me parece muy bien. Pero, ¿cómo ir a unas elecciones sin garantías de ninguna clase?

—Estas elecciones—respondió el ministro de la Gobernación—carecen de interés y por ello el que se sienta agraviado que proteste ante el Gobierno.

Las tres cosas que han disgustado últimamente al señor Lerroux

El señor Lerroux al llegar al Congreso preguntó a los periodistas qué asuntos había tomado el Consejo de ministros.

Un reporter le contestó que había acordado mantener su actitud.

—Será su falta de aplitud—arguyó el jefe de los radicales.

En estos días—continuó diciendo don Alejandro—han ocurrido cosas que me han dejado atónito, o mejor dicho tres sucesos sensibles e importantes que son: el asesinato de la Guardia civil en Barcelona, el incidente del hotel en que estaban reunidos los políticos derechistas en Reinos y la agresión de que fueron objeto en el Teatro de la Comedia los llamados elementos del partido obrerista.

Martínez Barrios no cree tampoco acertada la proposición de las derechas

El señor Martínez Barrios habló con los reporteros a su llegada al Palacio de las Cortes.

Dijo que la proposición de los vascos navarros no le parecía acertada porque realmente el Gobierno no puede impedir que en un momento dado un grupo perturbe cualquier acto político.

Lo que sí debe hacer el Gobierno es castigar a los agresores con la máxima energía.

Yo—agregó—no intervendré en el debate que se plantee con motivo de esa proposición.

Es necesario que las oposiciones se den cuenta de que cuando se plantea un debate para protestar contra cualquier atropello el que tiene que responder es el Gobierno.

Los sucesos de Reinos

El señor Lerroux hablando con varios diputados acerca de los sucesos desarrollados en Reinos se lamentaba de que no hayan sido castigados ni el alcalde de aquella población ni el gobernador de la provincia.

CONGRESO

Comienza la sesión a las cuatro de la tarde.

La Cámara está muy desanimada. Prosigue la discusión del proyecto de Congregaciones religiosas.

El señor Horns defiende un voto particular al artículo 19 y es rechazado en votación nominal por 100 votos contra 1.

El señor Royo Villanova dice que no discutirá ni defenderá más enmiendas por entender que es ridículo perder el tiempo.

Añade que no se aplican las leyes y se apela a la violencia sin garantía de ninguna clase para los ciudadanos.

Por tanto—termina diciendo—yo callaré durante mucho tiempo.

Un diputado de la mayoría: Nos alegamos.

Queda aprobado el artículo. El señor Rico Abello defiende un voto particular al artículo 20.

El señor Gomáriz en nombre de la Comisión lo rechaza y el autor lo retira.

El señor Arránz defiende otro pidiendo que se reconozca a la iglesia la facultad de adquirir y poseer bienes muebles e inmuebles.

El señor Moreno Mateo lo rechaza en nombre de la Comisión alegando que el proyecto tiende a todo lo contrario.

El señor Arránz retira el voto. Otros diputados critican también enmiendas.

El señor Ossorio Gallardo pregunta en qué forma va a determinarse hasta donde pueden llegar los bienes de la Iglesia y las atenciones para el culto y clero pues estima que una vez separada la Iglesia del Estado y teniendo los católicos que atender a las necesidades del culto y clero debe haber mayor libertad de acción en la determinación de esos medios.

El señor Gomáriz le contesta que la Iglesia indicará sus necesidades con relación al servicio del culto y que el Estado determinará aquellas.

El señor Ossorio: Pues así quedará peor porque siempre será el Estado el que resuelva. Menos mal que espero que el Estado no tenga siempre representantes tan ecuménicos como S. S.

El señor Gomáriz: Si S. S. dice eso de verdad lo acepto. Pero si lo dice con ironía le contestaré que no lleva razón.

No nos mueve ningún interés contra la Iglesia. Cuando esta quiera aumentar el culto en cualquier pueblo o en todos los pueblos el Estado acudiría a esas atenciones.

El señor Valdecasas pronuncia algunas palabras que no llegan a las tribunas de la Prensa y los diputados socialistas le increpan.

El señor García de la Serrana intenta avanzar hacia el señor Valdecasas en actitud hostil y otros diputados lo contienen.

El señor Gómez Paratcha, que preside, agita la campanilla y recomienda calma.

El señor Valdecasas protesta contra la actitud de la mayoría y dice que los diputados en sus propagandas por Granada no dijeron que iban a perseguir a la Iglesia.

El señor Carreño: S. S. sacó el acta con ganancia y debed imitar.

El señor Valdecasas: Renunciaria a ella si otros lo hicieran también para volver a luchar.

En votación nominal y por 144 votos contra 24 se aprueba el artículo 20.

Se pasa a discutir el título cuarto del proyecto que trata de la enseñanza.

El señor Guallar consume un turno en contra del artículo 21 y pide que sea retirado para que la Comisión lo redacte de nuevo.

Defiende la labor docente realizada por la Iglesia desde su fundación.

El señor Estébanez consume otro turno en contra pidiendo también que sea retirado el artículo.

El orador se expresa con frases altisonantes e incoherentes. (Risas).

Termina diciendo que espera que los radicales terminen con el poderío del señor Azaña.

El señor Guerra del Río: S. S. está de acuerdo con el señor Azaña. Hace obstrucción al Gobierno y está de acuerdo con él.

El señor Estébanez: Si ya lo decía yo. Estoy bloqueado por las izquierdas y por los radicales. (Risas).

Se suspende el debate y continúa la interpeleación acerca de la política agraria del Gobierno.

El señor Suárez Picayo pide un largo discurso la intervención del ministro de Agricultura para resolver el problema agrario en Galicia.

Interviene el señor Cabrera, socialista, que reta a los diputados para que le demuestren qué organización obrera apoya la invasión de fincas en la provincia de Ciudad Real.

El señor Álvarez Mendizábal: Puedo citarles más de cien casos.

El señor Cabrera: Pues demuéstrelos.

El señor Álvarez Mendizábal: Ya lo demostraré en otro sitio.

El señor Cabrera niega que la organización socialista cometa los desmanes que parte de la Prensa le ha atribuido.

Dice que los obreros padecen hambre y que hay que remediar su situación.

Agrega que los propietarios valiéndose de la influencia que ejercen cerca del Instituto de Reforma Agraria se niegan a hacer las labores propias de la época.

Un diputado radical: Eso al ministro.

El señor Cabrera: Lo que hay que decir al ministro es que quienes ejercen esa influencia son los radicales.

El señor Guerra del Río: ¿A que resulta que gobernamos nosotros? El señor Cabrera aboga porque se obligue a los propietarios a cumplir la ley de laboreo forzoso.

En estos momentos no se le puede decir a los campesinos que esperen porque ya han sido agolados todos los recursos.

El señor Altabás interrumpe al orador.

Un diputado socialista: Que se calle Altavoz. (Risas).

El señor Altabás califica de mentecato e idiota al que ha dicho eso y manifiesta que está dispuesto a acabar con que se le llame Altavoz.

El señor Cabrera termina su discurso pidiendo la rápida aplicación de la Reforma Agraria y el presidente levanta la sesión a las nueve de la noche.

FUERA DEL SALON

Las vacaciones parlamentarias. En los pasillos de la Cámara se decía que muchos diputados han pedido al presidente de la Cámara que se suspendan las sesiones de Cortes con el fin de poder realizar la propaganda electoral.

Una reunión ministerial. A las cinco y media de la tarde se reunió el Gobierno en la Sala de Consejo de la Cámara.

Poco después de comenzada la reunión salió el señor Casares Quiroga que se dirigió al despacho del señor Besteiro celebrando con este una breve conferencia.

El señor Casares volvió adonde estaban reunidos sus compañeros y a los pocos minutos salió el jefe del Gobierno que estuvo también conferenciando con el presidente de las Cortes.

El señor Azaña fue interrogado por los periodistas acerca de la consulta que había evacuado con el señor Besteiro y contestó que no tenía importancia.

La reunión ministerial terminó a las siete.

Los reporteros hablaron con don Indalecio Prieto el cual les manifestó que no habían tratado de ningún asunto transcendental.

Entre los diputados la reunión celebrada por el Gobierno despertó gran expectación.

La proposición de las derechas se discutirá hoy.

A las cinco y media de la tarde el presidente de la Cámara envió recado al señor Martínez de Velasco comunicándole que se aplazaba hasta hoy la lectura en el salón de sesiones de la proposición presentada por las minorías vasco navarra y agraria.

Dicha proposición será defendida por el señor Martínez de Velasco y le contestará el señor Azaña. Manifestaciones del señor Martínez de Velasco.

Al señor Martínez de Velasco le preguntaron los periodistas si en el discurso que pronuncie solicitará la

opinión de todos los jefes de grupo y contestó negativamente.

Agregó que expondrá razones para demostrar la indefensión en que se tiene a los ciudadanos.

Manifestó también que una vez aprobados los proyectos de Congregaciones religiosas y Tribunal de Garantías constitucionales se llegará al callejón preparado por las oposiciones republicanas.

Ya veremos—terminó diciendo—cómo salimos de él aún cuando mucho temo que se dé el cerrojazo hasta Octubre.

Maura no tiene prisa por gobernar. Don Miguel Maura, conversando en los pasillos con el subsecretario de Hacienda señor Vergara y con varios periodistas, se expresaba en los siguientes términos:

No me explico el concepto que ha merecido del Gobierno la nota de las oposiciones. Nosotros sólo pedimos que gobierne un Gobierno que tenga una política definida. ¿Tan difícil es que salgan los socialistas del Poder?

Por lo menos deben cubrirse los trámites para intentarlo. Y si no hay posibilidad de gobernar sin ellos entonces bajaremos la cabeza.

Pero creo que se debe formar un Gobierno republicano, en el que participen los radicales.

Ninguno sentimos apatencia del Poder. Yo no espero serlo hasta que transcurra cinco años y eso que tengo detrás de mí a una fuerza efectiva. Desde luego yo no puedo estar en un Gobierno más que para imponerme y no para ser prisionero de unos y de otros.

Lo que interesa ahora es que se constituya un Gobierno con un programa en cada ministerio y efectuar una obra decisiva.

Si no se acepta la situación política como nosotros la planteamos con la solución de un Gobierno de concentración republicana, puede llegar el momento en que el Gobierno sea ofrecido a las oposiciones y el único que lo aceptaría sería el señor Lerroux, que gobernaría con el decreto de disolución.

Si se formara un Gobierno de concentración habría ocasión de dar nueva vida a estas Cortes.

A mí no me importaría que el Gobierno que se formara estuviese presidido por el señor Azaña o por otra persona. Lo importante para la República es que haya hombres de Gobierno para que en cada situación difícil que se plantee se encuentre uno de ellos.

Repito que no tengo apatencia de Poder. Todavía tengo el pelo negro y soy capaz de esperar veinte años.

Como ve un diputado de la mayoría la situación política.

Un diputado de la mayoría hablaba de la situación política ha hecho las siguientes manifestaciones:

La situación política, a mi juicio, está muy clara. Una vez aprobados los proyectos de Congregaciones religiosas y Tribunal de garantías constitucionales, el jefe del Gobierno presentará la cuestión de confianza al jefe del Estado y este le ratificará los poderes en vista de que tiene mayoría parlamentaria.

En este caso las oposiciones cambiarán de opinión pues de lo contrario el jefe del Estado entregaría el Poder al grupo más numeroso de la Cámara que es el socialista que lo acataría y haría elecciones generales.

Besteiro y los periodistas. El presidente de la Cámara recibió a los periodistas y les dijo lo siguiente:

Mañana se leerá la proposición del señor Martínez de Velasco relativa a los sucesos de Reinos y se pondrá a debate.

Un reporter le hizo una pregunta relacionada con las conferencias que había sostenido con los señores Casares Quiroga y Azaña y contestó que habían hablado de asuntos referentes a la Unión General de Trabajadores.

Se le preguntó también si habría vacaciones parlamentarias y contestó que hasta ahora el Gobierno no le había hecho ninguna sugerencia en dicho sentido.

Casares Quiroga dice que el año 1935 dará noticias de la crisis.

El ministro de la Gobernación, al salir del Congreso, se detuvo ante un grupo de periodistas y en tono humorístico les dijo:

Tal día como hoy, en el año 1935, daré a ustedes noticias del planteamiento de la crisis.

Lerroux se pondrá a las vacaciones parlamentarias.

Al retirarse el señor Lerroux del Congreso volvió a hablar con los informadores de la Prensa.

Les dijo que tenía noticias de que la reunión celebrada por el Gobierno había sido para tratar del propósito de cerrar el Parlamento hasta que pasen las elecciones.

Nosotros discutiremos esa propuesta que habrán de hacer el presidente de la Cámara o el Gobierno.

Realmente este Gobierno, haga lo que haga está ya liquidado.

A Manolo Bienvenida no le ha ocurrido ningún accidente.

Ayer por la tarde circuló el rumor de que Manolo Bienvenida había sufrido un grave accidente.

Unos decían que se trataba de un intento de suicidio y otros de un accidente automovilístico.

Se ha podido averiguar que Manolo Bienvenida llegó el lunes a Madrid procedente de Barcelona y se dirigió a una finca de la provincia de Salamanca donde se encuentra, sin que haya sufrido ningún percance.

En el local del Sindicato Único fueron detenidos numerosos individuos que iban a celebrar una reunión antifascista.

Ayer, a las siete y cuarto de la tarde, llegaron a la Dirección general de Seguridad dos camiones ocupados

por individuos de aspecto obrero.

Dichos camiones habían sido escoltados por otros dos ocupados por guardias de asalto.

Los periodistas acudieron a la Dirección de Seguridad y el señor Andrés les envió recado de que no podía recibirlos por encontrarse muy ocupado.

Los reporteros se dirigieron al local del Sindicato Único, establecido en la calle de la Flor, donde se les manifestó que los guardias de asalto penetraron en el edificio y procedieron a la detención de todos los individuos que en el se hallaban.

Parece que se iba a celebrar en el Sindicato una reunión de carácter antifascista.

Los guardias detuvieron también en la calle a muchos individuos que se proponían concurrir a la reunión.

El número de detenidos es de 160. Se asegura que va a ser clausurado el Sindicato Único.

La causa contra el exdirector de Seguridad

El señor Sánchez Román, defensor de don Arturo Menéndez, ha presentado en el juzgado un escrito pidiendo la comparecencia del jefe del Gobierno.

El juez ha accedido a la petición y en breve comparecerá el señor Azaña para prestar declaración.

Han sido detenidos los individuos que cometieron el atraco en el almacén de plátanos.

A raíz del atraco cometido en el almacén de plátanos de la Plaza de la Cebada, la policía consiguió averiguar que un sujeto llamado Vicente Tabera, había interrogado días antes del suceso a uno de los dependientes acerca de la forma en que se hacía la recaudación y comenzó a trabajar para detenerlo.

Supieron los agentes que Vicente y un hermano suyo llamado Paco habían marchado a Valencia y se currieron las oportunas órdenes para que fueran detenidos.

La policía les detuvo y fueron conducidos a Madrid.

El dueño del almacén y los dependientes los han reconocido como los autores del atraco que cometieron en unión de otros cuatro individuos que han sido detenidos en esta capital.

Provincias

SEVILLA. EN UN BAR DE LA CALLE ALONSO EL SABIO SE HA COMETIDO UN AUDAZ ATRACO.

Los atracadores hirieron gravísimamente al dueño del establecimiento y a otro individuo que se hallaba con él.

Sevilla. A las cinco de la tarde penetraron cuatro pistoleros en un bar de la calle Alonso el Sabio e intimidaron al dueño, José González Muñoz, de 45 años, a que les entregara el dinero que tuviera.

En el bar se hallaban solamente el dueño y un amigo suyo.

El dueño se resistió a la demanda de los atracadores y estos hicieron diez disparos contra aquel y contra su amigo, dándose inmediatamente a la fuga.

José González fue asistido en la Casa de Socorro de una herida en el vientre, de pronóstico gravísimo, de otra en la espalda y de otra en el brazo derecho.

El amigo que se llama José Pérez Caro presentaba una herida en la región mamaria y otra en el brazo derecho. Pronóstico grave.

El suceso ha causado gran sensación en el vecindario.

Han sido detenidos los anarquistas Durruti, Ascaso y Vicente Pérez Sevilla. La policía ha detenido a los anarquistas barceloneses Durruti, Ascaso y Vicente Pérez que estaban preparando una semana de agitación social.

Estos individuos intervinieron en un mitin anarco-sindicalista que se celebró el domingo y como pronunciaron frases injuriosas para el régimen la autoridad gubernativa ha pasado el tanto de culpa al juzgado.

ZARAGOZA. Un ratero muerto por la Guardia civil.

Zaragoza. En las primeras horas de la mañana de ayer una pareja de la Guardia civil que prestaba servicio en las afueras de la población sorprendió a cuatro individuos que le infundieron sospechas y les dió el alto.

Los sujetos aludidos se dieron a la fuga y dispararon contra los guardias.

EL PUERTO

Salvador Sánchez. Calle Victoriano Rivera

Los mejores y más frescos mariscos conocidos hasta el día Gran surtido en percebes clase extra, gambas y cigalas de la bahía de Málaga.

Han empezado a recibirse las ricas BOCAS de la ISLA DE SAN FERNANDO.

Cafés Tostados REGINA

(MARCA REGISTRADA)

Con sólo unos minutos puede ver todos los días entrar el café verde y salir tostado con el magnífico TOSTADOR AUTOMÁTICO FRIKO (instalado a la vista del cliente).

Viuda de FERNANDO LÓPEZ

Gutiérrez de los Rios, 34. (Esquina Regina). Teléfono 2-1-1-0. Sucursal, Deanes, 23.

MAQUINAS DE ESCRIBIR

Underwood, Remington, Ideal, Royal, Iberia, etc., etc. Todas las marcas baratas y con grandes facilidades de pagos

Taller de reparaciones y limpieza de todas las marcas, cintas, papel carbón y toda clase de accesorios.

CARLOS CACERES — Paseo de la Victoria, 2. Teléfono 1446

días.

Uno de estos disparó su fusil y mató de un balazo en la cabeza a uno de los fugitivos.

Poco después fueron detenidos los otros tres.

El individuo muerto se llamaba Jerónimo Rodríguez Herrera y estaba fichado por la policía. Usaba varios nombres y había estado en las cárceles de diferentes poblaciones.

Junto al cadáver se encontró un revólver con señales de haber sido disparado recientemente.

BILBAO. No atienden las indicaciones de la policía y esta dispara matando a un individuo.

Bilbao. La policía supo ayer por una confidencia que se pretendía cometer un atraco en la sucursal que el Banco de Bilbao tiene en Castro Urdiales.

Según dicha confidencia los atracadores debían llegar en una camioneta.

La policía montó el correspondiente servicio.

En los alrededores de Brazo de Mar los agentes dieron el alto a una camioneta.

El chófer continuó la marcha y entonces los policías dispararon.

Uno de los proyectiles alcanzó al ayudante del chófer que resultó muerto.

Se trataba de una camioneta de una casa comercial, cuyos ocupantes nada tenían que ver con los supuestos atracadores.

Los vecinos de Brazo de Mar al enterarse de lo ocurrido organizaron una manifestación de protesta y trataron de agredir a los agentes.

Extranjero

LA CATASTROFE DEL "AKROM"

Nueva York. La catástrofe del dirigible "Akrom" ha causado gran impresión en todo el país.

En el lugar del suceso se ve flotar las colchonetas y otros objetos de a bordo.

Iban en el dirigible veinte oficiales, cincuenta y siete tripulantes y el jefe de aeronáutica almirante Moffatt.

Las noticias recibidas dicen que se debe abandonar la esperanza de salvar a ninguno de los viajeros que quedaron en el "Akrom".

El radiotelegrafista que fue salvado ha fallecido a bordo del vapor petrolero alemán que lo recogió.

RESTAURANT BRUZO

Condado núm. 2. Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

SAN RAFAEL

ALMACEN DE CARBONES

Felipe Carracedo Amor

Los carbones antracita y cok se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidad.

Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.

REYES CATALICOS. — Teléf. 2606 CORDOBA

Esta casa es la más acreditada de Córdoba

Sociedad de Ganaderos

de la provincia de Córdoba

Precios de cotización del 4 de Abril hasta nuevo aviso: Pesetas

Vaca con hueso, kilo, a 410 Sin hueso, kilo, a 570 Ternera con hueso, kilo, a 450 Sin hueso, kilo, a 620 Macho, kilo, a 320

GRANDES ALMACENES

de batería de cocina y productos esmaltados

Venta al por MAYOR Y MENOR Gran surtido en toda clase de artículos de cocina

AVENIDA DE CANALEJAS, 9

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

Doña Lucia de Jesús Morales de Forcada

QUE FALLECIO EN CORDOBA EL DIA 29 DE MARZO DE 1933 EN LA PAZ DEL SEÑOR

R. I. P. A.

La misa de Requiem que se celebrará mañana jueves, a las nueve, en la iglesia parroquial de San Andrés, será aplicada en sufragio por su alma.

Su desconsolado esposo don Pedro Forcada Hinojosa, su hermano, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amigos que le encomienden a Dios y asistan a dichos sufragios.

SEGUNDO ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

D.ª Concepción Gavilán Merina

VIUDA QUE FUE DE DON PEDRO CARDENAS FERNANDEZ

QUE FALLECIO EL DIA 6 DE ABRIL DE 1931, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

R. I. P. A.

La misa solemne de Requiem que se celebra mañana a las nueve y media en el convento de San Agustín (Padres Dominicos), será aplicada en sufragio por el alma de dicha señora.

Sus desconsolados hijos, hijos políticos, nietos, hermanas, hermanos políticos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas que le encomienden a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carmen.

Hay conced

- LA VASCO NAVARRA -

COMPAÑIA ANONIMA DE SEGUROS

FUNDADA EN EL AÑO 1900 DOMICILIO SOCIAL: PAMPLONA
Industriales, Comerciantes y Agricultores
Delegación en Córdoba. Oficinas: Gondomar, 1. (Edificio de La Perla)

La Vasco Navarra, Compañía Española de Seguros, garantiza los riesgos de la nueva Ley de Accidentes del Trabajo. Muerte, Incapacidad Permanente total o parcial y Temporal con servicios Médicos Farmacéuticos.

Tiene emitidas para sus actuales asegurados las adicionales a las pólizas vigentes y suscribe nuevas pólizas conforme a las tarifas aprobadas por el Ministerio.

Homenaje deportivo

IMPRESIONES DE UN BANQUETE

Entre quinientos comensales uno de "gorra". Inconvenientes de ser "ama de cría". Los caracoles de Lazcano y la clínica de Oñate. ¡Vaya unos "angelitos" comiendo!

Un banquete homenaje al Madrid por la conquista nuevamente del título de campeón en la Liga. Muchos aficionados. Madridistas. Atletistas. Y restantes "istas". Buena representación femenina. Muy raro sería que entre quinientos comensales no hubiese falladas.

Y lo que está prosperando el deporte femenino!

Todos los jugadores sonreían y al paso enseñaban una dentadura perfecta y blanquísima; más que banquete deportivo parecía una exposición presentada por algún dentrífico de fama.

Muchos de los concurrentes se enteraban por sus compañeros de mesa, del motivo de la "comilona". Hubo uno que preguntó por la marcha de la Liga...

Debidamente contestado el individuo en cuestión, confuso pidió mil perdones, porque él se dedicaba solo a concurrir a banquetes donde comía gratis, tan solo por hacer "bullo" y no estaba al tanto...

¡Sin malicia!...

Quesada se mostraba bullidor y alegre. En cambio Vidal se "unió" a un grupo de personas "respetables" donde se discutía seriamente de la política actual. Y hasta "largó" alguna que otra "plancha", sin que por eso se molestasen sus interlocutores; comprendieron quien era...

Eugenio no se separaba de Reguero. Inconveniente de enseñarle a jugar. Ahora quería que le adiestrase en el manejo de los numerosos objetos que tenía ante él para comer. Luisito le apuntaba por lo "bajo", lo que tenía que hacer, pero una de las veces confundióse y cogió a su vecino la servilleta, con el fin de no manchar la suya...

Hilario se reía, cuando en realidad hacía tiempo, para que los demás comensales empezasen y haciendo una esmerada "copia" después sin temor a hacer el "canario".

A Lazcano, el de los caracoles, todo se le volvía preguntar a Zamora si jugaría contra los portugueses. Una de las veces Ricardo, cansado de oír siempre la misma cantinela, le amenazó con cortarle el pelo al cero si continuaba.

Ante esto, Jaime se escurrió. El motivo es sobradamente conocido de todos, Jaime Lazcano es un émulo de Sansón, sólo que en vez de fuerza confía a sus primorosos caracoles el

estar en forma. Y ahora que parece que empiezan a enredarse otra vez, comprenderán lo que significa para él su "rico pelo..."

Alguien que oyó la amenaza de Zamora le instó al navarro para que repitiese la pregunta... Lazcano les respondió que no tenía ganas de mau girar la clínica de Oñate... ¡También sin malicia!...

Varios concidos "colchoneros" con currieron al homenaje, pero se apartaron en un rincón. Hablaban de fútbol y hacían planes para la temporada que viene y todo lo demás... Por eso como se mostrasen un poco reservados al comenzar el ágape, un conocido escritor, madridista acérrimo, les indicó:

Comer sin cuidado, que nosotros no hemos intervenido en la cocina para nada. ¡Palabra de honor!

Había que ver comer a Esparza y Bonet... Han renunciado a guardar la línea. Terminada la comida bamboleándose se dirigieron a unos sillones y allí echaron una siestecita...

¡A lo que se están acostumbrando estos muchachos!...

Don Pedro Rico disertó en un discurso sobre el Madrid, el cual ha borrado todos los artículos encomiásticos de Hernández Coronado.

Y los comparó a los ángeles... Menos mal que estaban allí los antes nombrados equipiers en plan "wagneriano", para desmentirlo, sobre todo cuando empezaron a roncar y a escurrirse en los sillones que tomaron por asalto...

Nos convencimos rotundamente de que Zamora habla mejor que juega.

Señores y qué elocuencia. Si le dejan, Lerroux a su lado, hubiera resultado un principiante. Sobre todo que bien saludó cuando le aplauden. Su salud es muy parecido al que hace cuando le chillan en el campo...

Solo que aquí se pone serio y cuando juega, encima se ríe... Hay que saber distinguir la importancia que tiene en uno y otro caso...

Argelino

Madrid. (Prohibida la reproducción)

ARRENDAMIENTO. Desde el 15 de Mayo se arrienda la casa de recreo de la hacienda Palacios de la Galiana con todas las comodidades y agua abundante y buena. Para informes, Calzados Olímpica, Concepción, 28 y 30.

SE COMPRA un gramófono portátil o gramola pequeña de ocasión. Ofertas, a José Hidalgo, calle Humosa, 16.

¡Vigilantes torcas de acero Páaco CUNA, 58, SEVILLA. Envíos postales en cajas de 3, 4 y 5 docenas. Pruebas y seguramente serán óptimas.

PISO. Se arrienda piso interior económico. Razón: Almacenes Sánchez.

PERDIDA. Por el Molinillo Sansueña, de una caja con varias bombillas eléctricas. Se gratificará a quien las entregue. Plaza Regina, 2, o Avenida Canalejas, 10. Almacén de hierros.

MANUEL GONZALEZ ZAYAS

Almacén al por mayor de cereales y legumbres
ESPECIALIDAD EN GARBANZOS
Molina Sánchez, 1 :: (Campo de la Merced)
Teléfono, 1-3-3-0.—CORDOBA

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito; cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

Venta en farmacias. Pidan folleto a Laboratorios Sáiz de Carlos, Serrano, 30. — MADRID

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: San Vicente Ferrer, confesor. Mañana: San Celestino, papa y mártir.

Jubiléo circular

Hoy, en la iglesia de Capuchinas, costeadó por doña Elisa Jordano, en sufragio de sus difuntos. Mañana, en la misma iglesia.

En Jesús Nazareno

Hoy, a las seis de la tarde, quinto acto del solemne septenario que anualmente se celebra en honor de Nuestra Señora del Mayor Dolor.

En la Encarnación

Hoy, a las cinco y media de la tarde, quinto acto del solemne septenario a Nuestra Señora de los Dolores. Todas las tardes se rezará la corona dolorosa, letanía cantada, ejercicio del septenario, cánticos a la Santísima Virgen, terminándose con el Estalaba Mater.—El Viernes de Dolores, a las once de su mañana, se celebrará la solemne misa cantada.

En Los Dolores

Hoy, a las seis de la tarde, cuarto acto del solemne septenario con que anualmente se consideran y honran los Dolores de Nuestra Madre y Señora. Los sermones están a cargo del R. P. Fray Juan Fernández, Martín, carmelita calzado. Todas las tardes asistirá una lucida capilla de música vocal e instrumental.

En San Francisco

Hoy, un cuarto de hora después de oraciones, tercer acto del solemne quinario a Nuestra Señora de los Dolores.

En el Salvador

Hoy, a las seis y media de la tarde, quinto acto del solemne septenario a Nuestra Señora de los Dolores, con manifiesto y cánticos.

En el Buen Pastor

Hoy, a las seis de la tarde, quinto acto del solemne septenario a la Santísima Virgen de los Dolores. Habrá manifiesto, estación, corona dolorosa, letanía cantada, ejercicios, coplas, plegaria y reserva.

En San Pedro Alcántara

Hoy, a las seis de la tarde, quinto acto del solemne septenario doloroso. Habrá exposición mayor, santo rosario, letanía cantada, meditación de los Dolores de la Santísima Virgen, piadosos cánticos y saetas: Stabat Mater, bendición con el Santísimo, terminándose con el canto popular "Sálvame, Virgen María".

En San Agustín

Hoy, primer acto del solemne septenario que la Comunidad de Religiosos Dominicos y la centenaria, venerable e ilustre Hermandad de Nuestra Señora de las Angustias, dedican a su titular.

Todos los días, a las ocho y media, misa cantada en el altar de la Santísima Virgen.

Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario, letanía cantada, ejercicio, plegaria, sermón a cargo del R. P. José María Ibarreta, O. P., reserva y bendición.

El Nuncio de S. S. tiene concedidos cien días de indulgencia, a los fieles devotos que recen alguna oración ante la Imagen de la Santísima Virgen de las Angustias y besen los pies al Santísima Cristo.

SE ALQUILA desde el día, piso principal, amplias habitaciones, cuarto baño, agua propia, Encarnación, 4. Para tratar: Pabellones de la Victoria, primer grupo, principal, izquierda.

MAQUINA registradora campraria buen estado. Viuda Fernando López, Gutiérrez de los Ríos, 34. Córdoba.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

BOLSA DE LA PROPIEDAD CASAS EN VENTA
Beatas, 4.
Goya, 38.
Jurado Aguilar, número 4.
Fernández Ruano, 9.
Acera Vía, 15; (Cerro Muriano).

ARRENDAMIENTOS

Concepción, 32, piso amplio, todo confort.
Palma, 7, piso económico.
Travesía de la Ribera, sin número, piso principal.
Doce de Octubre, sin número, dos locales para almacenes o taller.

INFORMES:

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana (Góngora, 28) de 9 a 2.

COMPRO máquina registradora en buen uso. Venta solar mil metros en Molinillo Sansueña y un motor, todo muy barato. Almacenes Hierro Aragón.

CURSO DE AVICULTURA

La Asociación General de Ganaderos ha organizado, como en años anteriores, un Curso de Avicultura que se celebrará en Madrid del 20 de Abril al 20 de Mayo próximo. Dicho Curso se ajustará al programa siguiente:

Lección 1.ª Instrucción y generalidades

Concepto de la Avicultura en general y de la gallinicultura en particular.—Industrias anexas a la gallinicultura.—Procedimientos antiguos y prácticas modernas.—Especies de aves incluidas entre las llamadas aves de corral; su clasificación utilitaria y productos que de las mismas se pueden esperar.

Lección 2.ª Morfología, anatomía, y fisiología de las gallináceas

El ave en su exterior.—Nomenclatura de las diversas regiones de su cuerpo.—Factores determinantes del volumen, peso y forma del animal. Origen de la vida y nociones de genética útiles al avicultor (1).—El organismo animal y sus funciones.—De cómo tiene lugar la digestión de los alimentos en las aves.—Efectos de la alimentación en los productos de los animales domésticos.—La máquina animal en sus aspectos zootécnico y económico.

Lección 3.ª Del gallinero moderno y sus ventajas

Paralelo entre el gallinero de antaño y el de hoy.—Condiciones y requisitos del buen gallinero.—Orientación, capacidad y salubridad.—Métodos avícolas modernos.—Crianza y explotación intensiva, semintensiva y extensiva.—Construcción del gallinero y disposición de sus dependencias y anexos.—El gallinero casero, el gallinero rural y el gallinero industrial.—Accesorios del gallinero y material auxiliar.

Lección 4.ª De cómo deben alimentarse las gallinas y demás aves domésticas

Influencia de la calidad y de la cantidad de los alimentos en la producción y la buena crianza.—Racionamiento.—Alimentos secos y alimentos húmedos.—Alimentos verdes. Sistemas modernos de alimentación. Régimen alimenticio para la cría, la recría y la explotación de las gallinas en su producción huertera o pollera.—Fórmulas alimenticias para las distintas edades y según los objetivos que se persigan, así como para las distintas épocas del año.—Cantidad de comida que deben o pueden darse.

Lección 5.ª Establecimiento del gallinero

Elección de la raza.—Diferentes maneras de poblar un gallinero.—Formación de los grupos de reproductores.—Clasificación de las gallinas según las modernas teorías sobre la fecundidad y la herencia de la misma.—Perpetuación de la buena raza.—La degeneración, sus causas y guía práctica para evitarlas.—Reglas prácticas para distinguir las buenas y las malas gallinas.

Lección 6.ª Incubación y crianza natural y artificial

El ave chueca.—Manera de conocerla y de probar sus aptitudes.—El nido y su preparación.—Condiciones

(1) Esta materia será ampliada en un ciclo de conferencias especiales sobre Genética avícola, cuyo programa puede verse más adelante.

CANARIOS Y CANARIAS se venden en el Café Padre Mates, 1.

SE ARRIENDA desde el día un zapallo local con cuatro departamentos interiores y jardín, propio para pequeño casino o industria en la casa número 11 de la calle Málaga. Exposición automóviles.

SE ARRIENDA desde el día amplio local, en planta baja, Victoria Rivera, 6, propio para comercio u oficinas. Razón: Mármol de Bañuelos, 11.

VENTA. Vendo chalet con jardín y huerta, situado cerca de la población, carretera del Brillante. Razón: Gondomar, calleja de Quintero, sin número.

SE VENDE un estrado seminuevo y un espejo-jardinería grande. Para verlo, Ramírez de Arellano, 15, de 10 a 1 y de 3 a 5.

RADIO. Extraordinaria ocasión. El mejor equipo de radio Telefunken (Receptor "Telefunken 40 W" y altavoz "Arcofón 3") a toda prueba, por el ínfimo precio de 7835 pesetas, a pagar en un año. Delegación provincial del Touring Club Español, Gran Capitán, 27 y 29.

SE ARRIENDA desde el día, próximo a las estaciones del ferrocarril, un amplio local propio para industria, almacenes o casa análoga. Razón: Doce de Octubre, número 15.

ALMONEDA, se hace de varios muebles en buen uso, entre ellos un despacho-escritorio semi-nuevo. Doce de Octubre, número 15.

RELOJES BARATISIMOS

De pared 60 ptas.
Despertadores 10 "
De pulsera 15 "
De bolsillo 850 "
Platería, filigrana cordobesa
RELOJERIA ROYAL
EN LA ACERA DE LA CAMPANA

TRASPASO fonda acreditada, sitio céntrico, por no poderla atender. Razón: calle Padre Roelas, número 4 (en la tienda).

SE VENDE la casa Paseo de la Victoria, 7. Tiene salida por Alonso de Burgos, 27 y se dan facilidades para el pago. Razón: Rafael Roldán, Domingo Muñoz, 8. Horas: De 10 a 12 y de 3 a 6.

VENTA URGENTE de aparador, sillitas, camas, mesillas de noche, paños y muchas cosas más. Plaza Aladros, 18, de 3 a 6 tarde.

ARRIENDAN. Huerta de "La Reina, hermoso portal con vivienda o sin ella y un piso, ambos independientes. Calle Colombia, junto a la zapatería, de 4 a 830 tarde.

que deben remir los huevos que se dan a la incubación.—La "echadura" y reglas prácticas para conducir la incubación a un feliz término.—El nacimiento del polluelo y cuidados que requiere en la primera edad. Antecedentes y proceso evolutivo de la incubación y de la crianza artificial.—Las modernas incubadoras artificiales.—Reglas para el buen manejo de una incubadora artificial. Criadoras a base de calor natural y artificial; su conocimiento y manejo.—Consideraciones sobre la obtención de mayor o menor porcentaje de nacimientos y sobre la mortalidad de embriones y de polluelos próximos al nacimiento.—Los novísimos sistemas de crianza de polluelos en gran escala.—Paralelo entre la incubación y la crianza artificial y la natural.—Alimentación racional del polluelo. Peligros que corren los polluelos en la primera edad.

Lección 7.ª Recría y adaptación

El signo de la adaptación.—Selección y formación de grupos.—Tratamiento que debe darse a las aves según la adaptación que se las quiera dar.—Tratamiento y cuidados a las aves de consumo, a las ponedoras, a las reproductoras y a las que se destinan a figurar en las exposiciones o concursos de belleza y a los concursos de puesta.

Lección 8.ª Industrias avícolas

Del por qué unos beneficios y otros fracasan en Avicultura.—Orientaciones del negocio.—Industrias avícolas. Subproductos de las aves de corral. El secreto del avicultor y condiciones, circunstancias o requisitos que han de concurrir en el presunto avicultor.

Lección 9.ª Industria huertera

Consideraciones generales sobre la calidad de los huevos, según su peso, su volumen, su coloración y su frescura.—Razas más recomendables para emplearse en esta industria.—La gallina buena ponedora.—Oscilaciones de la puesta y del precio del huevo en el mercado.—Maneras de lograr mayores posturas en las épocas de escasez de huevos y medios de fomentar o de activar la postura. Del por qué no ponen o ponen pocas muchas gallinas.—Conservación de los huevos.—Reglas prácticas para la formación y sostenimiento de un buen parque del gallinas ponedoras.—El gallinero especial de ponedoras y régimen alimenticio de las mismas.—Embalaje, transporte, venta y comercio de huevos.

Lección 10.ª Industria del polluelo recién nacido

Antigüedad de esta industria y su desarrollo en España.—Bases y condiciones o requisitos de la misma.—Su influencia en el fomento de la Avicultura.—Estado actual de esta industria en España y porvenir probable de la misma.

Lección 11.ª Industria pollera y del cebamiento

Los privilegiados en esta industria. Clases de pollería ordinaria o corriente. Bases de la industria pollera. La gallina vieja para el caldo y la pollería tierna.—La buena y mala calidad de las carnes. Clases de pollería fina y extrafina.—Caponos y "poulardes".—Del engorde o cebamiento natural y forzado.—Sacrificio y preparación de la volatería de consumo.—Bases de éxito en la industria del engorde.

Lección 12.ª Industria de la raza

Concepto del individuo de la variedad y de la raza.—Maneras de entrar en posesión de una raza.—Formación de nuevas razas y selección y perfeccionamiento de las ya existentes.—Beneficios que puede proporcionar la crianza de aves de raza pura y ventajas de la especialización.—Bases de esta industria.

Lección 13.ª El deporte avícola y sus manifestaciones

Orígenes del deporte avícola.—Los Clubs y las Sociedades de Avicultura.—Organización de exposiciones.—Concepto de la belleza en las aves de exposición.—El patrón o standard de las razas.—Reglas prácticas para el perfecto acuerdo entre los criadores y los jueces que han de apreciar el mérito de las aves en las exposiciones.—Los concursos de gallinas ponedoras.—Influencia de las exposiciones y de los concursos de puesta en la obra de fomento avícola de un país.

Lección 14.ª Industrias anexas a la gallinicultura

Crianza y explotación de las palomas.—Apareamientos, disposición del nido y cuidados especiales que requieren las palomas.—Utilidades y adaptaciones de las palomas.—Crianza y explotación de los pavos de Indias, de los patos y de los gansos.—Nociones sobre la crianza de pavos reales, pintadas o gallinas de Guinea y faisanes.

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Temp. mx. al sol y al aire libre	26.40
Id. id. a la sombra id. id.	21.80
Id. mínima id. id. id.	8.20
Id. media id. id. id.	15.00
Oscilación	13.40
Agua de lluvia en milímetros	0.00
Agua evaporada en milímetros	14.60

Observaciones a las siete de la mañana

Altura barométrica en mm. a 0'	758.70
Temperatura a la sombra	10.20
Id. de termómetro húmedo	9.00
Tensión del vapor	7.80
Humedad relativa	84.00
Estado del cielo	Casi resp.
Dirección del viento	Variable
Fuerza	Variable
Recorrido en 24 horas	18400

Lección 15.ª Elementos de cunicultura

Importancia y productividad de la crianza del conejo.—Diferentes manifestaciones de su explotación.—El conejo y sus condiciones.—Razas de conejos más recomendables por sus carnes y por su piel.—Bases de la Cunicultura en el terreno industrial.—Reglas prácticas para el alojamiento, la alimentación, la crianza y la explotación del conejo.—Elección de los productores.—Conducción de las crías.—Sacrificios de los conejos y buena manera de secar y conservar sus pieles.

Lección 16.ª Higiene general y profilaxis en el gallinero, el palomar y enfermedades de las aves de corral

Reglas generales de higiene.—Inspección del terreno y medidas para evitarla o para corregirla.—Higiene en la habitación y en los individuos. Causas que pueden determinar enfermedades en las aves y en los conejos.—Teoría de la infección y de las defensas orgánicas y medidas profilácticas o preventivas contra las enfermedades infecciosas y contagiosas, así como contra las parasitarias.—Acción de los desinfectantes y de los antisépticos e insecticidas.—Vacunas y sueros.—Clasificación de las enfermedades y consideraciones generales sobre las mismas.—Enfermedades más frecuentes.—Diarrea y coridiosis en los polluelos.—Enfermedades infecciosas y parasitarias más corrientes en las aves adultas.—Cólera, peste, tifus, aviario, difteria, viruela, tuberculosis, etc., etc.—Enfermedades comunes y afecciones accidentales.—Diagnóstico, pronóstico y tratamiento de las principales enfermedades.—Enfermedades más frecuentes en los conejos y su diagnóstico, pronóstico y tratamiento.—Mortilidad normal y anormal.

Lección 17.ª El año en el gallinero

Prácticas y trabajos más recomendables para cada uno de los meses del año.—Determinación de los períodos más recomendables para las crías y para la salida de los productos del corral y del conejar.—Recomendaciones generales en forma de "Decálogo" del avicultor.—Necesidad del buen orden y de una buena administración en los gallineros y conejeros.

Lección 18.ª Conclusión del curso de avicultura y sus anexos

La iniciativa particular y los que pueden o debieran ser avicultores o cunicultores.—Los Clubs y las Asociaciones de avicultores.—Las Sociedades cooperativas de producción y venta de productos del corral.—Influencia de la mujer en la obra de fomento avícola.—Lo que puede y debe esperarse del Estado y de las Corporaciones oficiales.—Beneficios de la enseñanza avícola.—Estado de la avicultura en España y en los principales países de Europa y de América.—Organización avícola mundial.—Datos estadísticos sobre la población aviar en el mundo y sobre la importancia y la magnitud del comercio avícola internacional.—Porvenir probable de la avicultura en España.—Conclusión.

Desde el primer día del curso comenzarán las prácticas, que consistirán en incubación y crianza natural y artificial, cebamiento, caponaje, sacrificio y presentación de aves al mercado.

Lecciones 19, 20 y 21

Estas constituirán un ciclo de tres conferencias sobre Genética avícola, que serán dadas los días 4, 11 y 18 de Mayo, bajo el siguiente programa: Primera conferencia.—Concepto, orígenes, proceso histórico y conveniencia del conocimiento de la Genética, tanto en Avicultura como en Ganadería.—Doctrinas mendelianas y sus aplicaciones prácticas e industriales.—Fundamento de la Genética. Segunda conferencia.—Descubrimientos y teorías de los genetistas del siglo XX y aplicaciones prácticas de los mismos. Tercera conferencia.—La selección y los buenos reproductores, base principal del éxito en Avicultura y en Ganadería.—Guía del avicultor para elegirlos y para la formación de buenos plantales de reproductores.

La matrícula para asistir a este curso está abierta hasta el 15 de Abril.

VENUS IDEAL PARA BARBAS DURAS 3.50 LAS 10 HOJAS
MARUXA ESPECIAL PARA BARBAS DELICADAS 4.50 LAS 10 HOJAS
FABRICACION ESPAÑOLA

ARRENDAMIENTO. De un departamento principal y otro segundo con cuarto de baño en la casa número 1 de la calle Teniente Carbonell (Stadium) y desde primero del mes de Abril de una gran casa chalet en el Cerro Muriano, en el sitio conocido por el "Parque". Para informes y tratar en Santa Marta, 25 o en la Plaza de Don Gome, sin número.